

夏日送清凉 慰问润人心

5.5万元慰问金和近2万斤瓜送给一线环卫工

本报讯 近日,为了给城市美容师降温,中原区民政局联合中原区慈善总会开展“夏日送清凉 情系一线环卫工人”活动,为辖区一线环卫工人550人送去慰问金55000元,西瓜19000斤,为他们送上一丝清凉、一份关怀。

“感谢你们为大家营造出清洁舒适的

环境,在辛勤工作的同时一定要注意防暑降温!”中原区民政局相关负责人表示了对环卫工人的感谢。环卫工人接过这份关爱,脸上绽放出幸福的笑容。他们表示,社会各界的关怀让他们感受到了无比的温暖,将用实际行动守护中原区的整洁。

记者 唐善普 文/图



环卫工人有序领取西瓜



志愿者借助宣传图册为老人们详细讲解

“指尖”课堂温暖开讲 银发族解锁“智慧生活”新技能

本报讯 为解决社区老年人“用手机难”问题,加强老年人对外沟通、交流能力,同时也让老年人享受到科技带来的便利,近日,中原区三官庙街道郑煤机社区组织了面向老年居民的智能手机应用专题培训,聚焦程序操作指南、反诈宣传,得到老人及子女的热情参与赞许。

活动当天,志愿者借助宣传图册为老人们分步演示:从应用商店精准下载到一键呼叫功能。在发红包和转账功能讲解时,详细介绍操作步骤、密码设置以及防诈骗要点。尤其针对老年人常遇到的定位偏差、支付方式设置等难点,志愿者们更是手把手指导让老人

们反复练习,确保操作流畅无碍。

郑煤机社区致力于解决老年群体数字需求,今年已举办系列适老化智能活动6次,100多位老人受益,有效帮助了银发一族跨越“数字鸿沟”,乐享智慧生活。

记者 唐善普 通讯员 李银漫 文/图

绿东村街道 携手幼儿园 共筑防溺水安全网

本报讯 近日,中原区绿东村街道陇南社区联合辖区三之三幼儿园组织了一场生动有趣的防溺水宣传活动,切实加强防溺水安全教育,提高幼儿的安全意识和自我保护能力。

活动伊始,社区工作人员和幼儿园老师通过播放动画短片开启这场安全教育之旅。动画短片以可爱的卡通形象和简单易懂的情节,向孩子们展示了溺水的危险场景以及如何预防溺水,孩子们被精彩的内容深深吸引。随后,老师结合身边真实案例,用生动通俗的语言,深入浅出

地为孩子们讲解防溺水知识,还通过情景VCR介绍了不能独自到河边、池塘等危险水域玩耍,遇到他人溺水时不能盲目下水施救,要及时呼救并寻找大人帮忙等重要要点。孩子们学习热情高涨,在欢快的游戏氛围中巩固了防溺水知识。

此次防溺水宣传活动,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习到了防溺水知识,有效增强了幼儿的安全防范意识。下一步,陇南社区将继续开展更多形式多样的安全教育活动,共同为孩子们的健康成长保驾护航。记者 唐善普 通讯员 董淑娟

林山寨街道 “节能指南”解锁“绿色密码”

本报讯 为大力宣传倡导节能低碳,绿色环保的生活理念,7月8日,中原区林山寨街道一中社区的志愿者分散在辖区楼院、沿街商铺和公交站点,开展以“节能增效,焕‘新’引领”为主题的宣传,将节约用电、节约用水、绿色出行等理念化作图文并茂的“生活指南”送到居民手中。

“您好,这是节能小常识,您看夏天空调开26℃较省电,洗菜水还能冲厕所呢。”志愿者一边递出宣传页,一边耐心讲解。宣传页上,“随手关灯节约1度电,约减少0.997千克碳排放”“自行车出行1公里,比开车约减少0.17千克污染物”等数据格外醒目,配上漫画式图示,让老人孩子能轻松看懂。此次还特意设置了快

问快答环节。社区志愿者鼓励居民从自身做起,从小事做起,用实实在在的行动做节能减排、低碳环保的倡导者、实践者、宣传者。居民们纷纷表示,会积极将这些建议落实到日常生活中,为环保出一份力。

宣传活动让居民对低碳节能理念有了更深刻的认识,不仅为辖区注入了绿色活力,也为后续活动开展奠定了坚实基础。社区书记表示,社区将常态化开展节能宣传工作,根据居民需求,同步开展“节能家庭打卡”活动,让绿色低碳的种子在社区每一个角落悄悄发芽,让纸面知识真正转化为日常行动。

记者 唐善普 通讯员 王娟

中原西路街道 加装阻车栏杆 道路“颜值”“安全”双提升

本报讯 近日,家住中原西路街道万达社区的居民发现一夜之间崭新的阻车栏杆竖立在小区华山路段,使得原来混乱不堪的街道变得井然有序,还让道路“颜值”和“安全”得到双提升。

此前,万达小区西侧主干道是困扰居民的一块心病,原本就不宽的路段因为一些车辆在此乱停乱放,居民的出行备受困扰,拥堵成为常态,更潜藏着不容忽视的安全风险。为有效治理占用、堵塞消防和急救车辆通道行为,万达社区

通过协商议事平台多方收集意见,制定整改方案,决定在小区主干道增设隔离护栏,遏制车辆乱停乱放现象,保障通道畅通。

万达小区的护栏改造彰显了基层治理从“问题清单”到“幸福清单”的暖心实践,也是万达社区“为群众办实事”活动的一个生动体现,万达社区致力于解决居民的各类难题,真正做到了民有所呼、我有所应。

记者 唐善普 通讯员 罗磊

桐柏路街道 有奖竞答促新风 文明养犬达共识



居民积极参与活动

区联合宁盛物业,在郑工小区同乐园开展文明养犬有奖知识竞答活动,以寓教于乐的方式引导居民共同参与文明养犬行动,共同构建文明社区。

活动前期,社区网格员通过网格微信群、张贴通知等方式,广泛宣传活动信息,积极动员居民参与。当天的活动现场,网格员们围绕养犬登记、遛狗牵绳、清理犬只粪便等文明养犬要点,在公共场所遛狗要多加注意的一些事项以及处理好邻里关系等,有奖提问,对回答正确的居民奖励实用的小礼品,活动有趣且实用,许多居民积极参与。

本报讯 为进一步提升居民文明养犬意识,规范社区养犬行为,营造整洁有序、安全和谐的社区环境,7月2日,中原区桐柏路街道郑工集团社

“这个活动特别好,既学到了知识,又拿到了奖品,以后我们肯定会更加注意文明养犬。”参与活动的袁阿姨开心地说。

记者 唐善普 通讯员 赵强 文/图

桐柏路街道 暖心相伴 让暑期成为亲子“甜蜜期”

本报讯 随着暑假来临,孩子们在家时间增多,亲子相处中的摩擦也可能随之增加,为帮助辖区居民增进亲子沟通,构建和谐家庭关系,近日,中原区桐柏路街道平安街社区开展“暖心相伴·快乐成长”家庭教育公益课堂,邀请专业老师为家长和孩子提供科学指导,共同营造温馨有爱的假期生活,让暑期成为亲子关系的“甜蜜期”。

课堂上,老师通过互动问答、情景模拟和亲子游戏等形式,帮助家长掌握科学的教育方法,引导孩子学会表达与倾听,促进双向理解,有效拉近亲子关系。同时,针对假期期间孩子与家长可能遇到的亲子沟通技巧、情绪管理、暑期时间规划等问题,家

庭教育讲师也为大家进行了细致的讲解,并为现场的家长答疑解惑。“以前总嫌孩子写作业慢,今天扮演孩子才发现压力很大,以后要多给他一些鼓励。”家长王女士感慨道。

“许多家庭在长假期间容易因学习、生活习惯等问题产生矛盾。”社区网格长表示,“我们希望通过专业指导,让家长和孩子学会换位思考,让假期成为增进感情的契机,把‘小矛盾’转化为‘大成长’。”

接下来,平安街社区还将推出亲子读书会、家庭心理沙龙等活动,并通过开放线上+线下亲子教育咨询通道,持续为家庭关系保驾护航。记者 唐善普 通讯员 丁慧婷

